
Для хорошего образования недостаточно 

только комфортных зданий. 

Нужна профессиональная, мотивированная 

работа учителя, прорывные новые 

обучающие технологии… 

В. В. Путин

Ценность школы 

равняется ценности учителя



Управление развитием кадров. Современные 
подходы к управлению методической работой. 

Наставничество

Представление управленческих практик по развитию 
педагогического коллектива



Управление развитием персонала

Миссия. Видение. Ценности

Цели. Потребности

Управленческие проекты

Внутренняя система оценкиКонтроль

Обучение и развитие

Планирование



Методы определения потребностей 
в профессиональном развитии:
-посещение и анализ уроков, внеурочной деятельности,
-анализ рабочей документации,
-мониторинг результативности профессиональной деятельности,
-педагогическая аттестация,
-опросы,
-диагностики





Анализ результатов

ИОМ



Развернутый анализ



Развернутый 
анализ



















Идея «внутрифирменной 
модели» повышения 

квалификации –
создание системы
горизонтального 
взаимодействия



УПРАВЛЕНИЕ СМЫСЛАМИ

ПРОБЛЕМНО-ОРИЕНТИРОВАННЫЙ ПОДХОД

КОРПОРАТИВНОЕ ОБУЧЕНИЕ

ИНТЕРАКТИВНОСТЬ

ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПЕДАГОГА

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ





Организация 
ВЗАИМОПОСЕЩЕНИЯ –
один из инструментов 

развития
социального капитала 

школы

Педагогические 
туры

Методические 
Декады

Методические 
дни



Профессиональное развитие



КУРАТОРСКАЯ МЕТОДИКА 
- проект по развитию профессионального 

взаимодействия

Кураторская методика –

способ организации учителей 

для взаимного обучения

Цель проекта: 
создать больше качественных профессиональных взаимодействий в школе;
сделать связи между учителями более содержательными, полезными 
профессионально;
за счет постоянных взаимодействий повысить качество преподавания 

в школе.

Выбор 
учителей 

для 
взаимодейс

твия

Подбор 
куратора 
для пары

Шаг 1 Шаг 2

Формулировка 
задания –

наблюдение за 
определенным 
аспектом урока

Шаг 3

Обсуждение 
итогов 

наблюдения в 
присутствии 

куратора

Шаг 4

Постановка

куратором 
новой 
задачи

Шаг 5

Постепенное 
усложнение 

взаимодействия 
между 

участниками

Шаг 6



Набор заданий для наблюдения

1. Время на размышление.

2. Равный доступ.

3. Оргмоменты учителя.

4. Вопросы педагога обучающимся.

5. Выражение похвалы

1.Вовлеченность учеников.
2.Сложные вопросы.
3.Интерес к личности ребенка.
4.Активное слушание.







В нашей школе работают 64 педагогических работника,
среди них Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации. За

большой вклад в дело воспитания и образования подрастающего поколения Почетной
грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждено
7 педагогов, Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Татарстан
- 36 учителей, нагрудным знаком РТ «За заслуги в образовании» - 28 учителей. Среди
педагогов 2 победителя конкурса лучших учителей РФ, 5 обладателей гранта «Алгарыш»,
победители и призеры республиканских конкурсов «Учитель года», «Воспитать
человека», «Учитель Здоровья», «Педагог-библиотекарь», «Туган тел», «Мастер-класс»,
эксперты по педагогической аттестации, привлеченные эксперты Департамента по
надзору за качеством в сфере образования, эксперты по проверке работ ЕГЭ и ОГЭ. 24
педагога школы являются победителями республиканского конкурса на соискание гранта
«Поддержка профессионального роста учителей общеобразовательных организаций
Республики Татарстан»


